TS

EXPONENTIELLE feuille 13

Classe de TS 4 Lundi 14 novembre 2005

Devoir de mathématiques n6

Exercice 1 (bac S, la Réunion, juin 2003, extrait, 10 points)
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On considere I'équation différentielle (E)y:—y'=—;-, et on cherche les solutions de cette
X

équation définies sur l'intervalle ]0 ; +oo[.
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2.

X

. : e e :
Démontrer que la fonction u définie paix) =— est solution de (E).
X

Montrer qu’une fonction v est solution de (E) si et seulement si la fonction h définie par
h(x) :v(x)—e— vérifie I'équation :h'-h=0. En déduire les solutions de I'’équation (E)
X
définies sur ]O ; +oo[
Pour tout réel k négatif ou nul, on considére la fonctiodéfinie sur 10 ; +oo[ par
_ kx+1
f (X) =

X
Calculer la dérivée de. Déterminer, suivant les valeurs de k le nombre de solutions a

I'équation f, (x) =0.
Sur la figure ci-dessous, on a représenté les fonctigrfs,, f_, ., f_, .. A l'aide de la
guestion 4, expliquer quelle courbe correspond a quelle fonction.

e*. Déterminer les limites de én 0 et en +c.
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Exercice 2 (bac S, Inde, avril 2003, extrait, 10 points)

2
On considére la fonction f définie SRipar f (x) = x*e* 1—3, dont la courbe est représentée

ci-dessous :

) 4

En observant ce graphique, quelles conjectures pouvez-vous faire concernant :
a) Le sens de variation de f
b) La position de la courbe par rapport a I'axe des abscisses ?

On va maintenant contréler ces conjectures.

1. Calculerf'(x), 'exprimer a I'aide de la fonction g définie pg(x) = (x+2)e"™* —1.

2. Etudier la limite de g en —« et les variations de g.

3. Montrer que I'équationg(x) =0 admet surR une solution uniquea , donner un

encadrement de.
4. En déduire les variations de f . Que peut-on dire de la premiére conjecture ?
_a3
2@+2)
6. Déterminer les abscisses des points d'intersection de la courbe de f avec l'axe des
abscisses. Que peut-on dire de la deuxiéme conjecture ?
Tracer la partie de la courbe de f sur I'intervalls 2< x< 0,4, avec pour unités 1 cm

pour 0,05 en abscisses, et 1 cm pour 0,001 en ordonnées.

5. Montrer quef (a) =

~
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